Урок по теме «Типы химических реакций».

Цель урока: Проверить уровень знаний, умений и навыков обучающихся  по реакции    соединения, замещения, разложения и обмена.

Задачи урока: 1. Повторить и закрепить знания о типах химических реакций и о        принципах их классификации, умения определять типы реакций, писать уравнения, расставлять коэффициенты.
2. Продолжить развивать научно-познавательную и коммуникативную компетенции, логическое мышление, эрудицию.

Ход урока.
· Организационный момент. Вводное слово учителя.
· Просмотр презентаций «интересные сведения о химических реакциях». 4 группы показывают по 3-4 минуты.
· Подведение итогов презентаций
· Проверка знаний по 4 командам.
  Задание №1 первой команде. Расставить правильно коэффициенты в уравнениях химических реакций  и определить их тип.
Fe  +  CI2  =  FeCI3
P  +  O2  =  P2O5

Li  +  HBr  =  LiBr  +  H2

H2O2  =  H2O  +  O2
HCI  +  KOH  =  KCI  +  HOH
Задание №2 второй команде. Найти соответствие между исходными веществами и продуктами химических реакций.
Fe2O3  +  HCI→                           NaNO3
N2O5  +  Na2O→                         Ca(OH)2  +  H2
Ca  +  HOH→                             FeCI3  +  HOH
K2O  +  HOH→                          KOH
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Задание №3 третьей команде. Игра в «крестики-нолики». Найти выигрышный путь:

А) Металлы вступают в реакцию с кислотами.

Задание №4 четвёртой команде. Заполни игровое поле. Составьте из букв ответа слово, обозначающее  класс вещества.
	CaO + …→ Ca(OH)2
	… +HCI → CuCI2                + HOH
	Mg +… → MgCI2
	… +H2 → Cu +HOH

	KOH +… → K2CO3 +HOH
	Zn + … → ZnCI2 +H2
	H2SO4 +…→ FeSO4 +HOH
	… +H2SO4 → FeSO4 +H2


HOH-о                  HCI -а             CuO -о                      CO2 -в                               Fe-и
            FeO-н                           CI2 -н                                              Cu(OH)2-с
е

Ответ. Основание.
Задание №5 всем командам. Ответить на вопросы теста ( один правильный ответ в вопросе ).

1.Реакции, протекающие с поглощением теплоты, называются

А) эндотермическими

Б) термическими

В) экзотермическими.
2. Из нескольких простых или сложных веществ образуется одно более сложное вещество в реакциях

А) замещения

Б) соединения

В) разложения.

3. Выбрать реакцию обмена

А) CaO + SiO2 = CaSiO3
Б) 2KCIO3 = 2KCI + 3O2

В) FeS + 2HCI = FeCI2 + H2S

4. Сумма коэффициентов в уравнении реакции, схема которой  Al +CI2→AlCl3, равна

А) 4    Б)7   В)5
5. Схема химической реакции, в которой правильно расставлены коэффициенты

А) H2 + CI2→2HCI
Б) Ca + O2→2CaO
В) Zn +HBr→ZnBr2 +H2
Ответы. 1.а  2.б  3.  4.б    5.а       4. 2Al + 3Cl2 = 2AlCl3  (2+3+2=7).
